

香港文匯報訊 (兩會報道組 徐海煒) 就香港在未來 國家發展中的角色,中共中央政治局常委張德江昨 日在會見港區全國人大代表團時表示,香港要繼續 在國家發展中發揮獨特和重要的作用,並提出香港 增長方式,及作為內地經濟體系改革創新的重要借

國家發展的重要戰略支點

略支點,過去30多年以來,香港利用自身優勢參 與內地的改革開放,為國家的發展作出了重要貢 獻。儘管隨着內地對外開放水平的提高,和經濟 可以在4方面協助國家發展,包括協助招商引資,作 社會的快速發展,內地特別是沿海地區與香港的 為國家「走出去」的橋樑,協助內地加快轉變經濟 經濟發展差距有所縮小,但是香港長期以來所形 成的信息、資金、技術、管理、專業服務、國際 網絡和法制環境等優勢,仍然是內地任何一個地 區都無法比擬的。

就香港特區未來如何在國家發展中發揮獨特和重

一是,香港作為國家招商引資,吸收、借鑑國際 先進技術和管理經驗的主要窗口。2012年,香港以 700多億美元的金額,繼續佔據內地引進外資的頭把

國家「走出去」的重要橋樑

二是,香港日漸成為國家「走出去」戰略的重要 橋樑。內地現時對外投資總額的65%是在香港和通 過香港進行的,同時香港亦已經成為人民幣國際化 的平台,最大的人民幣離岸交易中心。香港在鞏固 和提高國際金融中心地位的同時,也對推進人民幣 國際化積累了寶貴經驗。

三是,香港協助內地加快轉變經濟增長方式。張 德江認為,香港服務業在經濟中比重很高,特別是 在一些高端服務業具有較強競爭力,在帶動內地服 務業發展方面大有所為。

四是,香港是內地經濟體系改革創新的重要借 鑑,指香港是高度開放的自由經濟體,生產運作規 範成熟,經濟運營規則與國際接軌,可以為內地完 善市場經濟體制提供有力參考。

張德江相信,在中華民族偉大復興的征程中,香 港一定會為國家、為民族繼續作出獨特和重要的貢 獻,也必將實現自身更大的發展。

張德江講話鼓舞信心 盼發揮獨特作用貢獻祖國



香港文匯報訊 (兩會報道組 黃斯昕) 中共中央政治局常委張德江昨日出席港區全國人大代 表會議時,重申了中央不會、亦不必改變對港政策,並期望香港繼續在國家發展中發揮獨 特和重要的作用。出席會議的港區代表指出,他們對張德江大力讚揚香港成就及優勢感到 非常鼓舞,而張德江的講話有助紓解「中央收緊對港政策」的炒作,又強調香港與內地融 合發展是未來的大勢,盼望香港全社會團結應對挑戰。

兩地互利共贏 矛盾可解決

江在會上主要提了3點:一是中央政府對港澳方針政 策一以貫之,不存在所謂「收緊」的問題,二是內 地與香港可互利共贏,其間出現一些矛盾很正常, 可邊解決、邊發展,三是港區代表是愛國愛港的中 堅力量,要加強團結,支持特區政府依法施政,避 免內耗,同舟共濟。

馬逢國:他對港有深入認識

他並讚揚張德江為人真誠、不客套,更對香港情 況有深入的認識,尤其是香港在國家未來發展扮演

范徐麗泰表示,張德江會上講話反映了中央對港 **香港代表團發言人馬逢國**昨日在會後表示,張德 政策清晰,有邏輯,是「一脈相傳」的,不會改 變,説明中央體會到港人心情,並會繼續貫徹一直 以來的治港方針,所謂中央收緊「一國兩制」的言 論完全沒有邏輯根據,而張德江在講話中期盼香港 對國家有獨特及重要的貢獻,對香港未來發展有鼓 勵作用,「發展過程中出現矛盾是好自然的事,絕 對不會影響主流發展。而香港當前主體發展仍然向 好,問題會慢慢地解決」。

陳勇: 澄清猜測穩定信心

陳勇則坦言,香港社會近年反應敏感,衍生好多揣

測,如中央收緊對港政策等,深信張德江的「澄清」, 有助穩定港人信心,又認為香港未來要提升服務業、 經濟體制改革、發展獨特優勢,達到互利共贏,「人 大代表為社會各界領袖,大家應『愛黨愛國、積極獻 策』,保持良好言行舉止,發揮表率作用」。

羅范椒芬亦指,香港社會目前有不少指稱中央會 收緊對港政策的炒作,張德江是次重申了中央堅決 支持「一國兩制」、「港人治港」,「張德江提到香 港多項舉世矚目成就,旨為説明香港『一國兩制』 取得成功,根本毋須改變」,又認同人大代表未來應 就香港社會發展的問題多表達意見。

陳智思説,香港社會充斥着中央將收緊對港政策 的炒作,張德江於是作出了「澄清」,「香港當前面 對好多挑戰,大家應齊心處理」。

劉佩瓊則指,張德江重申了中央對港基本政策及 方針不變,並貫徹始終,説明「一國兩制」實踐成 功,香港整體發展向好,而張過去主政廣東,親身 推動粵港關係,促進「港珠澳大橋」的落成,十分 熟悉香港事務,並清楚明白到香港服務業的優勢, 香港與內地融合發展是未來大勢。



香港文匯報訊 (兩會報道 組 徐海煒、郭浩文) 近期水 貨客、奶粉缺乏等問題, 令個人遊政策掀起爭議。 正在出席兩會的港區全國 人大代表、前特區保安局 局長李少光(小圖)昨日

表示,香港媽媽買不到奶粉,是供求問題,倘 將之演變成排外心態是不必要的,希望限帶奶 粉措施只是臨時措施,又指目前的水貨客以香 港人為主,並將責任當作為「一簽多行」的問 題而不歡迎內地人來港,是擺錯了焦點。

不過,李少光昨日在與傳媒茶敍時指出,限 帶奶粉是一項很嚴厲措施,尤其香港一直標榜 是一個自由城市,除非在必要情況下,不應實 施:「內地需求奶粉量大,香港只要處理好供 求問題,就可以作為買賣奶粉的集散地,何樂 而不為?」他認為,目前,有170多個國家及地 區的人士可持護照隨時出入香港,而在理論 上,是否收緊內地旅客來港的「一簽多行」政 策,和遏止水貨問題的關係不大,因目前被截 獲的、攜帶超額奶粉離開香港的水貨客中,有

7成是香港人,故不應將「一簽多行」視為水 貨客問題的來源。

田北辰:港驗證內地銷售雙贏

代表田北辰亦認為,香港有六大產業,其中 ·個就是「品質保證和驗證」,在是次奶粉事 件上,特區完全可以發揮「驗證」角色,建議 香港應與中央政府聯手進口外國奶粉品牌,並 由特區政府負責驗證奶粉品質,然後放在國家 指定的銷售點銷售,「只要在這些地方賣,都 是香港驗證過的」,既可解決奶粉緊張問題, 國家又增加了税收,「屆時大家都會開心」。

另外,**全國政協委員、基本法研究中心主席** 胡漢清昨日再次指出,特區政府以「限帶令」 規管奶粉出境,既欠缺法律依據亦充滿矛盾, 強調香港奶粉倘出現短缺危機,當局應修改 《儲備商品條例》,規定某種食品有充足的進出 口儲糧,應付突然出現的短缺問題,「(特區) 政府表明仍然擔心水貨活動導致奶粉短缺,以 條例打擊水貨活動,意即恐懼永遠存在,而法 例的修改屬於永久性,並不符合世貿協定條

取 個 遊

點

香港文匯報訊(兩會報道組 郭浩文)香港的奶粉「限 攜令」、水貨客以至有關收緊港澳個人遊「一簽多行」 等問題,成為了今年全國「兩會」的熱門話題。全國政 協委員鄭家純昨日在與傳媒聚會時反對取消個人遊,認 為是過橋抽板,不負責任,但同意當局應檢討「一簽多 行」,堵塞被人濫用的漏洞。

鄭家純昨日坦言,提出要求取消個人遊政策的港人, 是「被寵壞了」。2003年,香港經濟陷入最差的時期, 國家立即實施港澳個人遊政策,令更多遊客到港消費, 刺激香港經濟,香港經濟方得以迅速復甦。「現在你經 濟復元了,又嫌人家來得太多,這有點過橋抽板。」

他強調,個人遊是對香港好的政策,對香港經濟十分 有利,「不可以説現在經濟好了,就不需要『自由 行』, 這樣很不負責任」。

同意當局檢討「一簽多行」

鄭家純同意,目前的個人遊政策有漏洞,特區政府有 需要就個人遊作出檢討,並應着重如何防止有人濫用個 人遊政策圖私利,避免再有奶粉水貨客利用「一簽多行」 措施圖利,令香港人應有的權利被剝削:「(特區)政府 看到有啲人利用奶粉做圖利工具,而影響到真正用家的 需求,身為政府有責任推出政策堵塞這些漏洞。」

念設計的緣由:他當時倡導泛珠合作提出 這個概念和付諸行動,首先考慮到的正正 是香港發展經濟的問題,而目前雙方的合 作發展的效果非常顯著。

各省市成港經濟發展動力

出沿珠江流域9省區與香港一起合作發展 的概念,一方面這些省市可以成為香港經 濟發展的動力,同時這些省區亦可以借助 香港在管理等方面的優勢。

他說,由2004年到現在,「效果非常顯 著」,例如他在廣東期間支持的港珠澳大 橋建設,及東江對港供水改善工程的完成 等。「在廣東工作期間,我還專程去了香

張德江坦言,自己當時在請示時任中共總書記胡錦 壽及國務院總理温家寶,及國家其他領導人同意後, 即開始倡導泛珠合作,加深地區的合作,「當時我為 何提出這個概念和付諸行動?首先考慮到的是香港的 發展經濟問題」。

張德江讚港人代水平高



曾任廣東省委書記的中央政治 局常委張德江深諳香港發展情 況。昨日,他參加港區全國人大

代表團會議,各代表感到分外親切。多名港區代表形 容,整個會議氣氛輕鬆,張德江熟悉香港情況、論政 水平高,給大家留下難忘印象,期望今後能有機會進 一步交流。

按慣例,在每年全國「兩會」,主管港澳事務的國家 領導人都會出席全國人大香港代表團的會議。昨晨, 張德江出席了十二屆全國人大一次會議香港代表團的 審議會議。他甫抵達現場,隨即逐一與代表握手問 好,並細心聆聽各代表的意見,並不時抄寫筆記。

他在總結發言時讚揚,香港團代表的議政水平比較 高,發言也非常踴躍,反映出代表的能力及水平,更 具體舉例説,全數代表均在限定時間內完成發言, 「這就是素質,這就是水平,這也是秩序!內地還有很 多方面要向香港學習」,令香港團代表相當受落。

■兩會報道組 黃斯昕

全場力邀難婉拒 張明敏獻唱中國心



每年全國「兩會」召開,逾百 名港區全國人大代表及政協委員 難得雲集北京,少不免要出席各

個大小聚會應酬,趁機閒話家常,聯誼一番。昨晚, 經民聯、中華總商會及香港賽馬會舉行酒會晚宴,但 舉行時間就「撞個正着」,令一眾人大代表及政協委員 連番趕場赴會,務求盡量抽身應邀出席。

據悉,在香港賽馬會晚宴上,紅遍大江南北的新任 港區人大代表張明敏,被全場嘉賓力邀上台獻唱。他 初時連番婉拒,惟在眾人拳拳盛意下,上台獻唱了他 的首本名曲《我的中國心》,令台下嘉賓聽出耳油,場 面熱鬧。 ■兩會報道組 徐海煒、黃斯昕

長實 付劈價 17

最 減 幅

%

政府加推的樓市 「辣招」,令逾千萬 元豪宅去貨受阻。 長實為求加快清貨尾,

昨突然宣布大劈價逾 11%推售荔枝角「一 號‧西九龍」20伙,最 大減幅逾17%。 詳刊A16

類全 生產 球 碳 活辦 動劇 增

全球人口膨脹、工 農業生產擴大,20 世紀中期以來,大 氣層溫室氣體濃度及地 表溫度不斷上升,去年 全球碳排量劇增,空氣 中二氧化碳濃度上升百 萬分之2.67。

詳刊A17

滬 迪突 士 袁 風 情

開工近兩年的上海 迪士尼昨日發佈首 張模型效果圖,主 體建築「奇幻童話城堡」 尼肯露雛形。迪士尼稱,園 區將呈現最原汁原味的 迪士尼經典與獨特的中

國風情。

詳刊A18

制 裁傷 朝 鮮 核 戰

安理會針對朝鮮核 試通過加強制裁, 而平壤昨揚言,由 於美國將發動核戰,會 先發制人發動核攻擊, 並警告美韓不取消軍 演,第二次朝鮮戰爭 「無可避免」。

詳刊A19

陳 志 雲又 司

陳志雲及其前私人 助理叢培崑涉貪污 案,被上訴庭下令 政 發還續審,區院法官潘 兆童認為,陳志雲是有 「合理辯解」, 昨維持無 罪判決。律政司則迅速 決定再上訴。 訴

詳刊A22



(35)(39)

頭獎:\$31,493,020 二獎:\$1,647,860 三獎:\$88,320

多寶:無 下次攪珠日期:3月9日

(1.5注中)

(99.5注中)

(2注中)